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RAPPELS :  

 

 

Solution d’une équation différentielle du 1er ordre (A, B, C et  sont des constantes) :  

      
0

          

Puissance P = U.I = R.I2   = 2F 

Filtre passe bas :  

 

Filtre passe haut :  

 

Pour un condensateur : Q = C.UC  ,   I = dQ/dt  ,   ZC = 1/(jC)  

Pour une bobine : UL = L.(dI/dt) ,   ZL = jL 
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EXERCICE I : (2 pts) 

 

 

Figure I.1. 
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(5 + 3) // 8 = 4 

10 

10 // 10 = 5  10 
 

Soit les circuits de la figure (I.1.).  

I.1. Sans le justifier, déterminer la valeur de la résistance « vue » par le générateur de tension 

de 5V : 

R = 10 // 10= 5  

I.2. Déterminer la valeur du courant absorbé par le générateur. 

I = −1 A (bien faire attention au sens du courant sur le schéma) 

Brouillon 
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EXERCICE II : (3 pts) 

 

a) b)
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Figure II.1. 

Soit les circuits de la figure (II.1). Sans le justifier, déterminer la valeur de : 

Pour la figure (II.1.a), on calcul d’abord le courant délivré par le générateur de tension en 

utilisant la résistance équivalente (10 ) « vue » par ce générateur. 

Figure a)  I2 = 0.8 A Figure a)  I3 = 0.2 A 

Figure a)  U = 3 V  

Figure b)  I1 = 2 A Figure b)  I2 = 1 A 

Figure b)  I3 = 0.6 A  
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EXERCICE III : Point de fonctionnement (5 pts) 

 

U

5


1


I

2A

4V

Dipôle 1 Dipôle 2

U (V)

I (A)

2

4

6

8

1 2
a) b)

I1

Dipôle n°1

Dipôle n°2
5

 
Figure III.1. 

Soit le montage de la figure (III.1.a) constitué de 2 dipôles. Les questions (III.1) et (III.2) sont 

indépendantes. 

III.1. Point de fonctionnement 

III.1.1. Déterminer l’expression de U(I) (U en fonction de I) du dipôle n°1 

U = 5(2 − I) 

III.1.2. Déterminer l’expression de U(I) du dipôle n°2 

U = 4 + I 

III.1.3. Tracer les deux courbes U(I) sur la figure (III.1.b) 

III.1.4. Déterminer graphiquement la valeur du courant I et la valeur de U pour ce circuit. 

U = 5 V I = 1 A         (C’est le seul point commun aux 2 droites) 

Brouillon 
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Figure III.2. 

III.2. Détermination de la valeur de U 

III.2.1. Sur la figure (III.2.a) indiquer les valeurs du générateur de courant équivalent au 

dipôle n°2 

III.2.2. Sur la figure (III.2.b) indiquer les valeurs du générateur de courant équivalent au 

dipôle n°1 et 2 

III.2.3. Donner alors la valeur de U 

U = 5 V    (on retrouve bien la même valeur qu’à la question (III.1.4) ! ) 
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EXERCICE IV : Filtre RC (5 pts) 

 

 

Soit le montage de la figure (IV.1) où E est un 

signal sinusoïdal E = E0.cos(t). On considère 

la sortie sur la résistance. 

 

RE C U

 

Figure IV.1. 

IV.1. En utilisant les notations complexes, donner l’expression de la fonction de transfert et 

faire clairement apparaitre la forme d’un passe-haut ou d’un passe-bas (c.f. rappels) : 

 

G() = U / E = R / (R + 1/(jC)) = 1 / (1 − j/(RC)) = jRC / ((jRC+1) 

 

 

 

IV.2. Donner l’expression de H et de C. 

 

H = 1 C = 1/(RC) 

 

 

IV.3. Donner l’expression du gain. 

 

AV() = |G()| = 1 / (1 +(C/)2)0.5 

 

IV.4 Donner l'expression du gain en décibels. 

 

AV_db() = 20.log(1 / (1 +(C/)2)0.5) = −10.log(1 +(C/)2) 
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IV.5 Déterminer l'expression des deux asymptotes au gain en décibels, correspondant pour 

l'une au comportement asymptotique à basse fréquence et pour l'autre au comportement 

asymptotique à haute fréquence. 

 

En BF : dans ce cas  <<< C d’où AV_db(F)   − 20.log(C/)     pente de 20 db/Dec 

 

En HF : AV_db(F) = 0 

 

 

 

IV.6 On suppose que la fréquence de 

coupure a une valeur de 1000 Hz. 

Tracer les 2 asymptotes sur la figure 

(IV.2) 

IV.7 Sur la même figure, placer le 

point correspondant à la valeur du gain 

pour la fréquence de coupure et tracer 

l'allure de la courbe de gain. 
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Figure IV.2. 
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EXERCICE V : Filtre RL (5 pts) 

 

 

Soit le montage de la figure (V.1) où E est un 

signal sinusoïdal E = E0.cos(t). On considère 

la sortie sur la résistance. 

 

RE U
L

 

Figure V.1. 

V.1. En utilisant les notations complexes, donner l’expression de la fonction de transfert et 

faire clairement apparaitre la forme d’un passe-haut ou d’un passe-bas (c.f. rappels) : 

 

G() = U / E = R / (R + (jL)) = 1 / (1 + j(L/R)) 

 

 

 

V.2. Donner l’expression de H et de C. 

 

H = 1 C = R/L 

 

V.3. Donner l’expression du gain. 

 

AV() = |G()| = 1 / (1 +(/C)2)0.5 

 

V.4 Donner l'expression du gain en décibels. 

 

AV_db() = −10.log(1 +(/C)2) 

 

Brouillon 
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V.5 Déterminer l'expression des deux asymptotes au gain en décibels, correspondant pour 

l'une au comportement asymptotique à basse fréquence et pour l'autre au comportement 

asymptotique à haute fréquence. 

 

En BF : AV_db(F) = 0 

 

En HF : dans ce cas C <<<  d’où AV_db(F)   − 20.log(/C)      pente de − 20 db/Dec 

 

 

V.6 On suppose que la fréquence de 

coupure a une valeur de 1000 Hz. 

Tracer les 2 asymptotes sur la figure 

(V.2) 

V.7 Sur la même figure, placer le point 

de la courbe correspondant à la valeur 

du gain pour la fréquence de coupure et 

tracer l'allure de la courbe de gain. 
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Figure V.2. 
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